

Agencija za elektroničke medije
Jagićeve 31, 10 000 Zagreb
Hrvatska
e-mail: info@aem.hr
Josip Popovac, ravnatelj Agencije i predsjednik Vijeća
josip.popovac@aem.hr
Na znanje:
Ministrica kulture i medija
dr. sc. Nina Obuljen Koržinek
E-mail: pisarnica@min-kulture.hr

Predmet: prigovor AEM-u zbog davanja potpore elektroničkoj publikaciji H-Alter za novinski serijal kojim se šire neistinite informacije

Poštovani,

Obavještavamo Vas da serijal članaka u H-Alteru autorice Jelene Jindre pod naslovom „Sustav za zaštitu ili zlostavljanje djece?“ kojeg je Agencija za elektroničke medije poduprla sa 10.000 kn odlukom iz 2021. godine sadrži niz neistinitih navoda kojima je namjera kleveta stručnjaka Poliklinike za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba i ravnateljice prof. dr. sc. Gordane Buljan Flander, što je autorica tekstova Jelena Jindra činila na društvenim mrežama i prije pisanja predmetnog serijala. Dokaz je u prilogu.

Novinarki Jindri i glavnom uredniku H-Altera Toniju Gabriću dostavljene su točne i opsežne tražene informacije za pripremu serijala, prije same objave, no one su posve zanemarene, a umjesto njih su objavljene dezinformacije o radu Poliklinike. Nakon objave svakog pojedinog članka u serijalu poslali smo glavnom uredniku Gabriću ispravke/demantije koji su mu uredno uručeni poštom, ali niti jedan od tih demantija nije objavio. Štoviše, H-Alter je nakon objave serijala krenuo s plaćenom kampanjom na Facebooku kojom i dalje širi te lažne informacije i klevete o radu stručnjaka Poliklinike za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba. U prilogu su dva plaćena posta u kampanji na Facebooku kojim se šire dezinformacije, bez obzira što su demantirane, što je dokaz da ovdje nije riječ o istraživačkom novinarstvu nego o planiranom obračunu s Poliklinikom.

Ispod svakog objavljenog teksta navodi se da je ovaj serijal objavljen uz potporu Agencije za elektroničke medije, čime se daje legitimitet serijalu jer je objavljen uz potporu javnih sredstava kao novinarski uradak od javne važnosti. Sve to dovodi javnost u zabludu. Stoga tražimo od Agencije za elektroničke medije da preispita način na koji su iskorištena sredstva ove potpore te da se očituje o tome.

Naime, kako je navedeno u objavljenom Javnom pozivu Agencije za elektroničke medije za ugovaranje novinarskih radova u elektroničkim publikacijama iz 2021. namjera dodjele ovih potpora iz javnih sredstava je „poticanje novinarske izvrsnosti“. Dodatno se pojašnjava da su posebni ciljevi programa, među ostalim, istinito i razborito izvještavanje, ugrađivanje i motiviranje novinara za vrhunski rad autora, jačanje kapaciteta i društvenog utjecaja elektroničkih publikacija itd. U ovom slučaju, rezultat potpore portalu H-Alter i novinarki Jeleni Jindri je širenje lažnih vijesti i ometanje stručnjaka u radu sa zlostavljanom i traumatiziranom djecom i roditeljima u Poliklinici za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba, što je suprotno javnom interesu.

U pravitku ovom dopisu dostavljamo vam objavljene tekstova na H-Alteru, dvije sponzorirane Facebook objavu kojima H-Alter na svom FB profilu nastavlja širiti lažne informacije o našem radu plaćenim objavama i nakon što su u redakciji primljeni demantiji, te ispis poziva na mržnju i na onemogućavanje rada stručnjacima Poliklinike za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba u komentarima ispod posta H-Altera. Te komentare redakcija nije uklonila sa svojeg FB profila nego je promotivnom kampanjom omogućila da se mrziteljski komentari i dalje šire. Prilažemo i objavljene urednikove najave na naslovnici elektroničke publikacije H-Alter te tekstove Jelene Jindre i demantije kojim smo reagirali na svaki od objavljenih tekstova. Također dostavljamo i reagiranje Hrvatskog psihološkog društva, Hrvatske psihološke komore, ravnateljice Duge - Doma za zaštitu djece i žena žrtava obiteljskog nasilja i Hrvatske udruge socijalnih radnika. Uz to u pravitku šaljemo i Kodeks časti hrvatskih novinara Hrvatskog novinarskog društva, kao javno dostupan strukovni dokument koji određuje temelje ove profesije.

Naime, novinarka Jelena Jindra zloupotrijebila je svoj profesionalni status novinara. U ovom slučaju ona ne postupa kao novinarka nego ima osobni interes kojem je cilj osvetničko difamiranje naše ustanove, zbog čega smo pokrenuli i sudski postupak i protiv nje i protiv portala H-Alter koji objavljuje i diseminira njezine zlonamjerno iskrivljene informacije iako smo odgovore s točnim i opsežnim informacijama dostavili i Jeleni Jindri kao autorici i glavnom uredniku portala H-Alter Toniju Gabriću.

Primjerice, dostavili smo troškovnik sa svim specifikacijama međunarodne konferencije EAPAP-a koju smo organizirali 2020. godine i koji je provodila agencija Moment. Prema troškovniku ukupno je trošak organizacije konferencije za više od 400 sudionika bio oko 500.000 kn. Sama Poliklinika nije uplatila niti jednu kunu iz svojih sredstava odnosno iz javnog novca poreznih obveznika kako se u tekstovima Jelene Jindre i uredničkim opremama Tonija Gabrića tvrdi. Nevladina udruga Hrabri telefon i Grad Zagreb sponzorirali su konferenciju u ukupnom iznosu od 130.000 kn (sponzorstva grada domaćina su uobičajena u organiziranju međunarodnih konferencija), a najveći iznos troškova organizacije konferencije u iznosu od 370.000 kn pokriven je sredstvima iz kotizacija zainteresiranih stručnjaka iz cijelog svijeta koji se na taj način usavršavaju.

Jindra, međutim, u svojim tekstovima uzastopno ponavlja, a H-Alter na svom Facebook profilu širi informaciju kako je Poliklinika potrošila 500.000 kn javnog novca poreznih obveznika na organizaciju te konferencije koju predstavljaju kao „webinar EAPAP-a“. K tome Jindra još insinuirala neistine da je Poliklinika potrošila dodatnih 500.000 kn i za organizaciju londonske konferencije udruženja EAPAP s čijom financijskom organizacijom mi nemamo nikakve veze i o tako nečem niti postoji niti bi mogao postojati bilo kakav podatak.

Pri tome novinarka Jindra i H-Alter insinuiraju i kako je to zapravo pronevjeran javni novac za organizaciju konferencije čime je izazvala bijes javnosti i niz prijetnji stručnjacima Poliklinike i ravnateljici u javnosti, te na društvenim mrežama (što vam u prilogu dostavljamo). Ravnateljicu Poliklinike na cesti presreću nepoznati ljudi vrijeđajući je i prijeteći, te dobiva prijetnje i telefonom.

Novinar koji postupa sukladno uzusima svoje profesije, objavio bi točne podatke, npr. ne bi lagao u tekstu da zbog online organizacije konferencije nije bilo troškova. Poslali smo joj troškovnik sa stavkom o troškovima aviokarata za koje nismo mogli dobiti povrat novca. Naime, konferenciju smo počeli organizirati kao okupljanje stručnjaka u Zagrebu, a nakon pandemije odlučili smo ne odustati od konferencije pa smo organizirali online konferenciju - što smo sve opsežno objasnili. Iz specifikacije je vidljivo da je znatan dio troškova nastao zbog snimanja svih predavanja, prevođenja na engleski i titlovanja predavanja. U svojim tekstovima Jindra aludira da je to bio

zapravo „webinar EAPAP-a“ na kojem su svi sudjelovali zapravo „iz svog doma i svojih fotelja“, a nije objektivno navela kakav je bio organizacijski stupanj ove međunarodne konferencije (što joj je bilo poznato budući da je i sama online pratila konferenciju). Prikrla je također i dostavljen joj podatak da su stručnjaci Poliklinike te drugi predavači bez honorara prezentirali svoje teme, sudjelovali na okruglim stolovima i vodili diskusijske panela (osim jedne američke stručnjakinje kojoj je isplaćen honorar). Jindra u svojim tekstovima, te uredništvo H-Altera u najavama i Facebook objavama višekratno ponavljaju da je Poliklinika dala agenciji 500.000 kn javnog novca poreznih obveznika, što nije istina. Iz priložene dokumentacije vidljivo je da je plasirala još niz neistinitih informacija, a prešutjela niz istinitih informacija koje su joj bila na njena pitanja, pravovremeno i dobronamjerno dostavljene.

Jelena Jindra nije postupala prema osnovnim uzusima novinarske profesije jer je njen cilj da u tekstovima koje objavljuje insinuira da je Poliklinika za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba neprofesionalna, nestručna, neetična te da smo upleteni u financijske malverzacije, a s ciljem da izazove gnjev javnosti i atmosferu linča - u čemu je i uspjela koristeći svoju profesiju novinara i pravo na pristup informacijama, zlorabeći to pravo i dostavljene joj informacije.

Na niz netočnih informacija i zlonamjernih insinuuacija koje su objavili Jelena Jindra i portal H-Alter reagirala su i strukovna udruženja - Hrvatsko psihološko društvo, Hrvatska psihološka komora i Hrvatska udruga socijalnih radnika, čije je reakcije glavni urednik H-Altera Toni Gabrić objavio, ali pod veoma malicioznim naslovom kojim insinuira da se na njega kao glavnog urednika vrši neprimjereni pritisak. Naime, strukovna udruženja su tražila da se dosadašnje objave uklone jer sve dok su online i dalje šire netočne informacije koje štete i ugrožavaju rad stručnjaka. Njegov je naslov da strukovna udruženja traže „uništavanje“ tekstova, što ima dodatno negativno konotativno značenje.

K tome, odbio je objaviti reakcije vrlo relevantne ustanove u području zaštite žena i djece žrtava obiteljskog nasilja u čije ime navodno H-Alter objavljuje ove tekstove. Ravnateljici Duge - Doma za zaštitu djece i žena žrtava obiteljskog nasilja poručio je mailom da će tu njenu reakciju u kojoj govori o dugogodišnjoj odličnoj suradnji Doma Duga sa Poliklinikom za zaštitu djece i mladih Grada Zagreba objaviti samo ako ga plati, kao plaćeni oglas kojim se reklamira Poliklinika.

Iz svega toga je jasno da su portal H-Alter i novinarka Jelena Jindra u ovom slučaju ne postupaju profesionalno, objektivno niti nepristrano nego imaju isključivu namjeru ocrniti stručnjake Poliklinike i zaustaviti daljnje prepoznavanje i prijavljivanje emocionalnog zlostavljanja djece u razvodima .

To je postupanje društveno štetno i suprotno cilju potpora koje im je dodijelila Agencija za elektroničke medije te očekujemo očitovanje Vaše institucije, tim više što je Vaša Agencija na svojoj stranici objavila da organizira Međunarodnu znanstvenu konferenciju „Komentari, govor mržnje, dezinformacije i regulacija javne komunikacije“ 16. i 17. rujna 2021. u Zagrebu. Iz priloženog je jasno da je upravo Agencija za elektroničke medije u ovom slučaju sama financirala upravo takve dezinformacije koje su izazvale govor mržnje, prijetnje i pozive na linč stručnjaka koji se bave zaštitom djece. Očekujemo da ćete preispitati jesu li ispunjeni kriteriji dodjele potpore Agencije za elektroničke medije za H-Alterov serijal i obavijestiti nas o vašem zaključku.

S poštovanjem,

Zdravko Miočević
Voditelj pravne službe
Poliklinika za zaštitu djece i mladih Grada Zagreb

